

Περιεχόμενα

1. ΠΩΣ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ Ο ΕΦΚΑ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΚΑΚΩΣ ΕΙΣΕΠΡΑΞΕ ΜΕΤΟΧΟΣ 26/11/2021 σελ.6
2. ΣΕ 10 Η 12 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΦΟΡΩΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 26/11/2021 σελ.1,21,23
3. ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΕ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΕΦΟΡΙΑ, ΤΑΜΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 26/11/2021 σελ.1,20

1. ΠΩΣ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ Ο ΕΦΚΑ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΚΑΚΩΣ ΕΙΣΕΠΡΑΞΕ

Μέσο: ΜΕΤΟΧΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/11/2021

Σελίδα: 6



ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΕΣ

Πώς θα επιστρέψει ο ΕΦΚΑ εισφορές που «κακώς» εισέπραξε

Μετά από συμφητισμό με τις όποιες οφειλές υπάρχουν, ρυθμισμένες ή μη, θα επιστρέψει ο ΕΦΚΑ τις αχρεωστήτως καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές. Μάλιστα, για την επιστροφή των ποσών που προκύπτουν μετά και τους συμφητισμούς, απαιτείται και σχετική αίτηση από τον ασφαλισμένο. Αλόφραση που υπογράφει ο αρμόδιος υπεύθυνος Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Πάνος Τσακλόγλου συμπληρώνει και ξεκαθαρίζει το τοπίο που αφορά τη διαδικασία επιστροφής ποσών που πληρώθηκαν χωρίς να πρέπει, για οποιονδήποτε λόγο, από μισθωτούς, αυτοαπασχολούμενους, ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες προς τον ΕΦΚΑ. Υπενθυμίζεται ότι ως αχρεωστήτως καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές νοούνται τα χρηματικά ποσά που καταβάλλονται στον ΕΦΚΑ για οποιαδήποτε αιτία και για τα οποία, βάσει της κείμενης νομοθεσίας, δεν προκύπτει υποχρέωση καταβολής τους. Προσοχή, όμως. Κατ' εξαίρεση, δεν θεωρούνται αχρεωστήτως καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές χρηματικά ποσά που έχουν καταβληθεί σε περιπτώσεις που προκύπτει ακύρωση χρόνου ασφάλισης λόγω δόλιας ή εικονικής ασφάλισης.

Αναλυτικά, εάν ο ασφαλισμένος έχει καθυστερημένες οφειλές, είτε προς τον ΕΦΚΑ είτε προς τρίτους φορείς, η διαδικασία προβλέπει τον συμφητισμό των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών. Στην περίπτωση που υπάρχει ενεργή και εξυπηρετούμενη ρύθμιση, τότε ο συμφητισμός αφορά και τις μη ληξιπρόθεσμες δόσεις της ρύθμισης.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν οφειλές ή εάν ύστερα από τον συμφητισμό, προκύπτει υπόλοιπο ποσό, αυτό επιστρέφεται άτοκα στους δικαιούχους. **Εξαίρεση και έντονη επιστροφή προβλέπεται μόνο για τις περιπτώσεις που υπάρχει αμετάκλητη απόφαση αρμόδιου δικαστηρίου.** Ο συμφητισ-

μός με οφειλή και η επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών αφορά χρηματικά ποσά που έχουν καταβληθεί υπέρ των κλάδων ασφάλισης του ΕΦΚΑ. Αφορά όμως και χρηματικά ποσά που έχουν εισπραχθεί αχρεωστήτως από τον ΕΦΚΑ, υπέρ του ΕΟΠΥΥ, του ΟΑΕΔ καθώς και οποιοδήποτε άλλου φορέα, για τον οποίο ο ΕΦΚΑ συνεισπράττει εισφορές.

Οι μισθωτοί

Ειδικά για μη μισθωτούς, η απόφαση ορίζει τα εξής:

▶ Για ασφαλιστικές εισφορές που καταγράφηκαν ως αχρεωστήτως καταβληθείσες μέχρι 31/12/2016, τα σχετικά χρηματικά ποσά επιστρέφονται στους δικαιούχους κατόπιν αίτησης και ισχύει κανονικά ο συμφητισμός ή η επιστροφή ποσών όπως αναφέρθηκε.

▶ Για ασφαλιστικές εισφορές που κλήθηκαν ως αχρεωστήτως καταβληθείσες από 1/1/2017 έως 31/12/2019, τα σχετικά χρηματικά ποσά επιστρέφονται στους δικαιούχους κατόπιν αίτησης, μετά την ολοκλήρωση της ετήσιας διαδικασίας εκκαθάρισης. Η αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται εντός διμήνου από την ημερομηνία κοινοποίησης στους ασφαλισμένους και με αυτήν θα μπορεί να ζητηθούν να παραμείνει το προς επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέν χρηματικό ποσό στον ΕΦΚΑ, ως πιστωτικό υπόλοιπο, συμφητιζόμενο με τις επόμενες ασφαλιστικές εισφορές.

▶ Για τις ασφαλιστικές εισφορές που κλήθηκαν ως αχρεωστήτως καταβληθείσες από 1/1/2020 και μετά, τα σχετικά χρηματικά ποσά επιστρέφονται στους δικαιούχους κατόπιν αίτησης.

Για τις περιπτώσεις που το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών προσδιορίζεται κατόπιν διαδικασίας εκκαθάρισης, τυχόν αχρεωστήτως καταβληθέντα χρηματικά ποσά επιστρέ-

φονται μετά την ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας εκκαθάρισης. Σε περίπτωση, τέλος, που δεν υποβληθεί αίτηση για επιστροφή, τα αχρεωστήτως καταβληθέντα χρηματικά ποσά παραμένουν στον ΕΦΚΑ ως πιστωτικό υπόλοιπο, με το οποίο πληρώνονται οι επόμενες ασφαλιστικές εισφορές.

Όπως ξεκαθαρίζεται στην υπουργική απόφαση, οι αιτήσεις αφορούν:

- ▶ Περιπτώσεις που προκύπτει επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών και η σχετική αξίωση έχει γεννηθεί ή θα γεννηθεί μετά την 1/1/2017,
- ▶ εκκρεμείς αιτήσεις επιστροφής αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών, οι οποίες έχουν υποβληθεί στους ενταχθέντες στον e-Ε.Φ.Κ.Α. ασφαλιστικούς οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένου του Δημοσίου, μέχρι 31/12/2016 ή στον e-Ε.Φ.Κ.Α. από 01/01/2017 και βρίσκονται σε οποιοδήποτε στάδιο της διοικητικής διαδικασίας. Προϋπόθεση όμως είναι ότι η σχετική αξίωση έχει γεννηθεί μέχρι 31/12/2016 και δεν έχει υποπέσει σε παραγραφή κατά την ημερομηνία υποβολής της αιτήσεως.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι

Για όσους εργάζονται ως τακτικοί και μετακλητοί υπάλληλοι και λειτουργοί του Δημοσίου, ως τακτικοί και μετακλητοί υπάλληλοι και λειτουργοί της Βουλής, σε ΝΠΔΔ και σε ΟΤΑ Α' και Β' βαθμίδας, ιεραίες και υπάλληλοι των εκκλησιαστικών νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, καθώς και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και του Πυροσβεστικού Σώματος, οι αχρεωστήτως καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές κύριας σύνταξης έως 31/12/2016 στο Δημόσιο και από 1/1/2017 έως 31/12/2019 στον ΕΦΚΑ, επιστρέφονται από τον Φορέα, κατόπιν σχετικής βεβαίωσης που εκδίδεται από τους οικείους εκκαθαριστές μεθοδικώς. ❗

2. ΣΕ 10 Η 12 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΦΟΡΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/11/2021

Σελίδα: 1



Σε 10 ή 12 δόσεις οι πληρωμές φόρων

Εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ από το 2022

Ευκολότερη θα είναι η πληρωμή φόρου εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ από τον επόμενο χρόνο, καθώς θα μπορούν να εξοφληθούν σε 10 ή 12 δόσεις. Ο σχεδιασμός της κυ-

βέρνησης είναι να έχει ολοκληρωθεί η βεβαίωση των δύο φόρων εντός του Μαρτίου και από τα τέλη αυτού του μήνα να αρχίσει η καταβολή τους. **Σελ. 23**

2. ΣΕ 10 Η 12 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΦΟΡΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/11/2021

Σελίδα: 21



Σε 10 ή 12 δόσεις ο ΕΝΦΙΑ και ο φόρος εισοδήματος

*Οι αποπληρωμές για το 2022
θα ξεκινήσουν τον Μάρτιο*

Την αύξηση των δόσεων αποπληρωμής του ΕΝΦΙΑ και του φόρου εισοδήματος σε 10 ή 12 από το 2022 σχεδιάζει το οικονομικό επιτελείο. Σύμφωνα με το σχέδιο, οι δύο λογαριασμοί της εφορίας θα ξεκινήσουν να εξοφλούνται από τον Μάρτιο. Ο ΕΝΦΙΑ της επόμενης χρονιάς αναμένεται να είναι μειωμένος για τους περισσότερους ιδιοκτήτες ακινήτων καθώς η ένταξη 3.463 περιοχών στο αντικειμενικό σύστημα δημιουργεί πρόσθετο δη-

μοσιονομικό χώρο 250-300 εκατ. ευρώ. Σε ό,τι αφορά τον φόρο εισοδήματος, στόχος είναι το σύστημα Taxis net να ανοίξει το αργότερο την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου και όλες οι απαραίτητες βεβαιώσεις από τα ταμεία και τα λογιστήρια των επιχειρήσεων να έχουν ήδη αποσταλεί μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου στην ΑΑΔΕ προκειμένου να συμπεριληφθούν στις φορολογικές δηλώσεις των φορολογουμένων. **Σελ. 23**



Αποπληρωμή ΕΝΦΙΑ και φόρου εισοδήματος σε 10 ή 12 δόσεις

Οι καταβολές για το 2022 αναμένεται να ξεκινήσουν τον Μάρτιο

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Μειωμένο ΕΝΦΙΑ θα καταβάλουν το 2022 οι περισσότεροι ιδιοκτήτες ακινήτων, ενώ την ίδια στιγμή το οικονομικό επιτελείο προχωράει στην αύξηση των δόσεων αποπληρωμής του σε 10 ή 12. Σύμφωνα με το σχέδιο της κυβέρνησης, ήδη έχει προβλεφθεί δημοσιονομικός χώρος για μειώσεις στον ΕΝΦΙΑ της τάξης του 3%, ενώ μετά την ολοκλήρωση του έργου των επιτροπών, οι οποίες έχουν αναλάβει να συμπεριλάβουν τον συμπληρωματικό φόρο στον κύριο και την ένταξη των 3.463 περιοχών στο αντικειμενικό σύστημα και κατ' επέκταση στον ΕΝΦΙΑ, υπολογίζεται ότι θα προκύψει πρόσθετος χώρος που ενδεχομένως να φθάσει τα 250-300 εκατ. ευρώ.

Ο νέος ΕΝΦΙΑ του 2022 θα ξεκινήσει να αποπληρώνεται από τους ιδιοκτήτες ακινήτων έξι μήνες νωρίτερα και συγκεκριμένα από τον Μάρτιο του επόμενου έτους σε 10 ή 12 δόσεις. Μάλιστα στην έκθεση της 12ης αξιολόγησης τονίζεται ότι οι αρχές επιβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους να προχωρήσουν στη μεταρρύθμιση του φόρου ακίνητης περιουσίας ΕΝΦΙΑ με βάση τις νέες αντικειμενικές αξίες και την ένταξη 3.463 περιοχών στο σύστημα, με πληρωμές που ξεκινούν τον Μάρτιο του 2022. Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να συμπαρασύρει και τον φόρο εισοδήματος, δηλαδή οι φορολογούμενοι θα καταβάλουν τον φόρο που προκύπτει επίσης σε 10 ή 12 δόσεις. Ειδικότερα:

1. ΕΝΦΙΑ. Η πρώτη δόση του φόρου θα καταβληθεί στα τέλη Μαρτίου, ενώ η τελευταία τον Δεκέμβριο, εάν αποφασισθεί η αποπληρωμή του σε 10 δόσεις ή τον Φεβρουάριο του 2023 εάν οι δόσεις ανέλθουν σε 12. Το ποσό των 2,5 δισ. ευρώ που



Το οικονομικό επιτελείο εκτιμά ότι θα προκύψει πρόσθετος δημοσιονομικός χώρος 250-300 εκατ. ευρώ από την ένταξη 3.463 περιοχών στο αντικειμενικό σύστημα.

Ο ΕΝΦΙΑ της επόμενης χρονιάς αναμένεται να είναι μειωμένος κατά 3% για τους περισσότερους ιδιοκτήτες ακινήτων.

εισπράττει ετησίως το ελληνικό Δημόσιο από τον ΕΝΦΙΑ θα σπάσει σε 10 δόσεις των 250 εκατ. ευρώ μηνιαίως ή 12 των 210 εκατ. ευρώ.

2. Φόρος εισοδήματος. Ο φόρος που θα προκύψει εξετάζεται να αποπληρωθεί επίσης σε 10 ή 12 δόσεις. Σε αυτή την περίπτωση το ηλεκτρονικό σύστημα TAXISnet θα ανοίξει το αργότερο την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου και όλες οι απαραίτητες βεβαιώσεις από τα ταμεία

και τα λογιστήρια των επιχειρήσεων θα έχουν ήδη αποσταλεί μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου στην ΑΑΔΕ προκειμένου να συμπεριληφθούν στις φορολογικές δηλώσεις των φορολογουμένων. Σημειώνεται ότι η φορολογική διοίκηση θα επιχειρήσει από το επόμενο έτος να έχει σχεδόν όλα τα στοιχεία προσυμπληρωμένα, όπως τα εισοδήματα από ενοίκια, αλλά και από άλλες πηγές, με στόχο το σύστημα να λειτουργεί αυτόματα και με όσο το δυνατόν μικρότερες παρεμβάσεις.

3. Ενοίκια. Η φορολογική διοίκηση σχεδιάζει την αυτόματη προσυμπλήρωση των ποσών των εισπραχθέντων ενοικίων στα έντυπα Ε1 των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων και στα συνοδευτικά έντυπα Ε2 των αναλυτικών καταστάσε-

ων μισθωμάτων, τα οποία θα υποβάλουν το επόμενο έτος οι ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, οι ηλεκτρονικές εφαρμογές του TAXISnet για την υποβολή δηλώσεων πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης καθώς και η ηλεκτρονική εφαρμογή του TAXISnet για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων θα διασυνδεθούν. Με τον τρόπο αυτό τα ενοίκια που έχουν ήδη συμπληρωθεί στις δηλώσεις πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης ακινήτων θα μεταφερθούν αυτόματα και θα προσυμπληρωθούν σε αντίστοιχους κωδικούς στο έντυπο Ε2 της αναλυτικής κατάστασης μισθωμάτων ακίνητης περιουσίας, αλλά και στο βασικό έντυπο Ε1 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

3. ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΕ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΕΦΟΡΙΑ, ΤΑΜΕΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/11/2021

Σελίδα: 1



**ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ
24 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ
ΟΦΕΙΛΩΝ
ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ
ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟ**

▶ ΣΕΛΙΔΕΣ 20-21



Κούρεμα σε δάνεια και χρέη προς εφορία, Ταμεία

- Αναλυτικά παραδείγματα με ρυθμίσεις
- Διαγραφή 80% για οφειλές προς τράπεζες και 38% προς το δηρόσιο για τριμελή οικογένεια
- Τι προβλέπει ο νόμος για πολίτες και επιχειρήσεις
- Πώς υπολογίζεται η ελάχιστη μηνιαία δόση

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/11/2021

Σελίδα: 20



ΜΕΣΩ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ

Κούρεμα μέχρι 80% για δάνεια και χρέη προς εφορία-Ταμεία

Ολοκληρώθηκαν και τέθηκαν σε ισχύ οι πρώτες 24 ρυθμίσεις οφειλών από τις 570 αιτήσεις που κατατέθηκαν από τον Ιούλιο μέχρι και τώρα μέσα από την πλατφόρμα εξωδικαστικής ρύθμισης οφειλών, μετά την πλήρη ενεργοποίηση του σχετικού νόμου για ιδιώτες και νομικά πρόσωπα στο τέλος Ιουνίου.

Σε πρώτη φάση εξετάστηκαν 36 αιτήσεις, από τις οποίες ολοκληρώθηκαν οι 24, ενώ για τις υπόλοιπες 12 οι εγγυητές δεν παρείχαν πρόσβαση στα εισοδηματικά και περιουσιακά τους στοιχεία. Της οριστικοποίησης των ρυθμίσεων προηγήθηκε τηλεδιάσκεψη του υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα με τους αρμόδιους φορείς του χρηματοπιστωτικού τομέα, της Τραπέζης της Ελλάδος και της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ευνοϊκοί όροι

Οι ρυθμίσεις που παράγονται από την ηλεκτρονική πλατφόρμα δύναται να περιλαμβάνουν:

1 Μερική διαγραφή («κούρεμα») οφειλών, η οποία μπορεί να ανέλθει:

▶ έως 75% επί της βασικής οφειλής και έως 95% επί των προσαυξήσεων των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο (ΑΑΔΕ και e-ΕΦΚΑ),

▶ έως 80% επί της βασικής οφειλής και έως 100% επί των τόκων των μη εξυπηρετούμενων δανείων προς τις τράπεζες και τις εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις ή/και

2 Μακροχρόνια αποπληρωμή οφειλών:

▶ έως 240 δόσεις για το Δημόσιο (ΑΑΔΕ και e-ΕΦΚΑ),

▶ έως 420 δόσεις για τις τράπεζες και τις εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις.

Τα ψιλά γράμματα

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω ρυθμίσεις παράγονται μόνο όταν πληρούνται όλες οι

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
tdasopoulos@e-typos.com

σχετικές προϋποθέσεις του νόμου, όπως, για παράδειγμα, το σύνολο των οφειλών να είναι μεγαλύτερο των 10.000 ευρώ. Οι ρυθμίσεις παρέχονται μόνο σε όσους πληρούν τα θεσπισμένα κριτήρια, αφού ελέγχονται ηλεκτρονικά όλες οι προϋποθέσεις που προβλέπονται στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Επιπλέον:

▶ Αναφορικά με την παροχή διαγραφής οφειλών (δηλαδή, «κουρέματος» χρέους), ελέγχονται και οι πρόσθετες προϋποθέσεις της νομοθεσίας, όπως, για παράδειγμα, εάν η εμπορική αξία της περιουσίας είναι μικρότερη του ύψους της οφειλής, εάν δεν υφίσταται υπολειπόμενο εισόδημα μετά και την κάλυψη των εύλογων δαπανών διαβίωσης κ.λπ. Επομένως, η ελάχιστη μηνιαία δόση της ρύθμισης του δανείου που προκύπτει από τον αλγόριθμο, υπολογίζεται βάσει των εισοδημάτων και της αξίας της περιουσίας του οφειλέτη, των συνοφειλητών και των εγγυητών του.

▶ Η αυτοματοποιημένη πρόταση που παράγει ο αλγόριθμος είναι υποχρεωτική για τους πιστωτές του Δημοσίου (ΑΑΔΕ και e-ΕΦΚΑ/ΚΕΑΟ), ωστόσο οι ιδιώτες θεσμικοί πιστωτές (τράπεζες και εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις) διατηρούν το έννομο δικαίωμα, εκ της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να αποφασίσουν εάν συμφωνούν με την προτεινόμενη λύση ρύθμισης οφειλών.

Υποστήριξη

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεπτούν την ηλεκτρονική πλατφόρμα (http://www.keyd.gov.gr/ryumish_ofeilvn_ejvdik/) ή ένα από τα 52 Κέντρα - Γραφεία Ενήμερωσης και Υποστήριξης Δανειοληπτών (τηλέφωνο για ραντεβού: 213.212.57.30) της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους του υπουργείου Οικονομικών. ■

3. ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΕ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΕΦΟΡΙΑ, ΤΑΜΕΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/11/2021

Σελίδα: 20



ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Γενναίες εκπτώσεις και αποπληρωμή οφειλής σε βάθος 35ετίας

1 Τριμελής οικογένεια από την Αττική με συνολικές οφειλές άνω των 170.000 ευρώ προς 5 χρηματοδοτικούς φορείς (35% στεγαστικά και 65% καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 13.000 ευρώ προς τον e-ΕΦΚΑ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: διαγραφή άνω των 27.000 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 16%) και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 35 έτη (420 δόσεις), με μηνιαία δόση 46 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς τον e-ΕΦΚΑ: αποπληρωμή σε 20 έτη (240 δόσεις), με μηνιαία δόση 90 ευρώ.

2 Μονοπρόσωπο νοικοκυριό από την Αττική με συνολικές οφειλές άνω των 43.000 ευρώ προς 3 χρηματοδοτικούς φορείς (καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 3.000 ευρώ προς τον e-ΕΦΚΑ, υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: διαγραφή άνω των 34.000 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 80%) και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 10 έτη (120

δόσεις), με μηνιαία δόση 75 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς τον e-ΕΦΚΑ: διαγραφή άνω των 125 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 4%) και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 7 έτη (84 δόσεις), με μηνιαία δόση 50 ευρώ.
Συνολικά, ο πολίτης θα πληρώνει μηνιαίως 125 ευρώ, ενώ έχει δυνατότητα αποπληρωμής 130 ευρώ μηνιαίως, σύμφωνα με τα δηλωθέντα στοιχεία.

3 Μονοπρόσωπο νοικοκυριό από τη Θεσσαλονίκη με συνολικές οφειλές άνω των 5.800 ευρώ προς έναν χρηματοδοτικό φορέα (καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 8.900 ευρώ προς την ΑΑΔΕ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: διαγραφή άνω των 4.600 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 80%) και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 2 έτη (24 δόσεις), με μηνιαία δόση 50 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς την ΑΑΔΕ: διαγραφή άνω των 1.800 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 5%) και αποπληρωμή του υπολοίπου σε 18 έτη (216 δόσεις), με μηνιαία δόση 50 ευρώ.

4 Μονοπρόσωπο νοικοκυριό από την Κέρκυρα με συνολικές οφειλές άνω των 20.000 ευρώ προς 2 χρηματοδοτικούς φορείς (καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 8.000 ευρώ προς την ΑΑΔΕ, υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: αποπληρωμή σε 17 έτη (204 δόσεις), με μηνιαία δόση 200 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς την ΑΑΔΕ: αποπληρωμή σε 5 έτη (60 δόσεις), με μηνιαία δόση 250 ευρώ, δηλαδή ακριβώς όσο δύναται να πληρώσει ο πολίτης, σύμφωνα με τα δηλωθέντα στοιχεία.

5 Μονοπρόσωπο νοικοκυριό από τη Χίο με συνολικές οφειλές άνω των 12.000 ευρώ προς 2 χρηματοδοτικούς φορείς (καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 1.070 ευρώ προς την ΑΑΔΕ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών, με μηνιαία δόση 375 ευρώ, ενώ έχει δυνατότητα αποπληρωμής 380 ευρώ μηνιαίως, σύμφωνα με τα δηλωθέντα στοιχεία.

6 Τετραμελής οικογένεια από την Κρήτη με συνολικές οφειλές άνω των 43.300 ευρώ προς έναν χρηματοδοτικό φορέα (90% στεγαστικά και 10% καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 3.600 ευρώ προς την ΑΑΔΕ και άνω των 43.000 ευρώ προς τον e-ΕΦΚΑ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: αποπληρωμή σε 9 έτη (108 δόσεις), με μηνιαία δόση 490 ευρώ
β) για τις οφειλές προς την ΑΑΔΕ: αποπληρωμή σε 8 έτη (96 δόσεις), με μηνιαία δόση 50 ευρώ και
γ) για τις οφειλές προς τον e-ΕΦΚΑ: αποπληρωμή σε 9 έτη (108 δόσεις), με μηνιαία δόση 525 ευρώ.

Συνολικά, ο πολίτης θα πληρώνει μηνιαίως 1.065 ευρώ, ενώ έχει δυνατότητα αποπληρωμής 1.070 ευρώ μηνιαίως, σύμφωνα με τα δηλωθέντα στοιχεία.

7 Τετραμελής οικογένεια από τη Δράμα με συνολικές οφειλές άνω των 170.000 ευρώ προς δύο χρηματοδοτικούς φορείς (στεγαστικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 13.000 ευρώ προς την ΑΑΔΕ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:

α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: διαγραφή άνω των 33.000 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 20%) και αποπληρωμή σε 35 έτη (420 δόσεις), με μηνιαία δόση 580 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς την ΑΑΔΕ: αποπληρωμή σε 35 έτη (420 δόσεις), με μηνιαία δόση 67 ευρώ.

8 Τριμελής οικογένεια από την Καστοριά με συνολικές οφειλές άνω των 136.000 ευρώ προς 2 χρηματοδοτικούς φορείς (καταναλωτικά δάνεια) και ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω των 118.000 ευρώ προς την ΑΑΔΕ υπέβαλε αίτηση ρύθμισης και παρήχθη από τον αυτοματοποιημένο αλγόριθμο πρόταση ρύθμισης οφειλών ως εξής:
α) για τις οφειλές προς τους χρηματοδοτικούς φορείς: διαγραφή άνω των 100.000 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 80%) και αποπληρωμή σε 20 έτη (240 δόσεις), με μηνιαία δόση 233 ευρώ και
β) για τις οφειλές προς την ΑΑΔΕ: διαγραφή άνω των 73.000 ευρώ (δηλαδή, «κούρεμα» των οφειλών κατά 38%) και αποπληρωμή σε 20 έτη (240 δόσεις), με μηνιαία δόση €221 ευρώ.